
 
 
 
 
 
 

Nabídka služeb 
 

 

* Sběrné místo pro odpady v Šebetově je otevřeno 

v sobotu 25. března 2023 od 14 do 15 hodin. Sběrné místo 

je do konce měsíce dubna v zimním režimu otevřeno 

každou poslední sobotu v měsíci. V tištěném kalendáři 

Technických služeb je chybně uveden termín 18. března. 

 

* Svoz odpadových nádob z domácností 
 

Papír - čtvrtek 9. března, 
 

Plast a nápojový karton, 

Bioodpad,  

Směsný odpad – vše v pátek 10. března. 
 

Případnou Vaši reklamaci nevyvezené nádoby uplatněte 

u dispečerky na mobilním čísle: 736 682 992. 

 

* Česká pošta v Šebetově 

Pondělí 7:30 – 12:30 hodin, úterý 

10:30 – 13:30, 14 – 17 hodin, středa 7:30 – 12:30 hodin, 

čtvrtek a pátek 11 – 16 hodin. Nové telefonní číslo 

954 267 935 /VoIP/.  

 

* Telefony na ohlášení poruch internetu:         

TOPNET internet – telefon 736 484 631, 

o víkendech volejte číslo 731 413 488. UNET internet – 

telefon 604 758 166.  

 

Zubní pohotovosti  
Zubní pohotovost je dle rozpisu zajištěna 

sobotách, nedělích a ve svátky od 8 do 13 hodin. 
 

04.03. MUDr. Loskot Pavel, Svitávka, Hybešova 197,  

           telefon 516 471 210 

05.03. MUDr. Ševčíková Radomíra, Poliklinika Blansko,  

           Sadová 33, telefon 516 488 454 

11.03. MUDr. Mikulášková Miroslava, Letovice,  

           Mánesova 468/2, telefon 516 474 488 

12.03. MUDr. Nečasová Lucie, Blansko, ZŠ TGM  

           Rodkovského 2, mobil 607 812 963 

18.03. MUDr. Padalík Karel, Nemocnice Boskovice, 

           telefon 516 491 263 

19.03. MUDr. Paděrová Miroslava, Šebetov 117, 

           telefon 516 465 452 

25.03. MUDr. Paulíčková Jarmila, Černá Hora, Zdravotní  

           středisko, mobil 725 415 615 
26.03. MUDr. Pernicová Libuše, Boskovice, Růžové nám. 

           16, mobil 774 177 804 

01.04. MDDr. Potůček Jiří, Blansko, Pražská 1b,  

           telefon 516 419 538 

02.04. MDDr. Prachařová Iva, Poliklinika Blansko,  

           Sadová 33, mobil 725 906 610 

07.04. MUDr. Roth Pavel, Ostrov, Zdravotní středisko, 

           telefon 516 444 326 

08.04. MUDr. Roubalová Veronika, Černá Hora,  

           Zdravotní středisko, mobil 723 184 842 
 

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová 

nemocnice, Ponávka 6, telefon 545 538 111, ve všední dny  

od 18 do 24 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8 do 

20 hodin. 

Březen v pranostikách 
 Hřmí-li v březnu, tak také v červnu. 

 Kolik mlh v březnu k nebi stoupá, tolik bude ještě  

   mrazů po Velikonocích. 

 Mlha v březnu znamená za 100 dní bouřku. 

 Březnové mlhy - za 100 dní déšť. 

 Kolik březnových mlh, tolik lijavců v roce. 

 Suchý březen, mokrý máj, bude humno jako ráj. 

12. Na svatého Řehoře čáp letí od moře, žába hubu  

      otevře, líný sedlák, který neoře. 

19. Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou. 

21. Na svatého Benedikta má se ječmen a cibule síti. 

22. Na Kazimíra pohoda - na brambory úroda. 

25. Svatý Matěj přidá polínko, svatý Josef dvě 

      a Panna Maria celou náruč. 

30. O svatém Kvirinu už je teplo i ve stínu. 

31. O svaté Balbíně je už po zimě.  
 

 

Ze společenské kroniky 
 

 

Vzpomínáme… 
 

„Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska, úcta 

a vzpomínky v srdcích zůstávají.“ 

 

1. března uplynuly už tři roky, kdy 

nás opustila paní Eva Korčáková 

ze Šebetova. 

 

Stále vzpomínáme a nikdy 

nezapomeneme. 

 
 

Manžel Zdeněk a děti Zdena a Martin 

 

 

 

„Ten, který nás miloval a jen pro nás 

žil, ten nás bez slůvka  rozloučení 

opustil.“  

 

Dne 2. března 2023 uplyne 16 let od 

úmrtí pana Jiřího Blahy ze Šebetova, 

který by se dožil 20. února 82 let. 

 

                                  S láskou vzpomínají 

  manželka Marta, dcery Marta a Jiřina s rodinou  
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Slovo starosty obce 
Úvodem si Vás dovolím seznámit s jedním důležitým 

oznámením a pozvánkou. Obec Šebetov zahájila v loňském 

roce přípravné práce na pořízení nového digitálního 

územního plánu. Pro seznámení s problematikou tvorby 

tohoto dokumentu a především pro zodpovězení mnoha 

dotazů vlastníků nemovitostí v obci si Vás dovoluji pozvat 

na besedu se zpracovatelem územního plánu obce 

Šebetov do našeho kinosálu ve středu 22. března v 17 

hodin. Podrobnější informace najdete v příloze tohoto 

vydání Zpravodaje. 
 

Humanitární sbírka Diakónie Broumov 

Sociální družstvo Diakónie Broumov se na nás obrátilo 

s naléhavou prosbou o uspořádání humanitární sbírky pro 

potřebné. Současná situace v jejich organizaci není vůbec 

uspokojivá. Materiál, který měli na skladě, skoro všechen 

poskytli. Požadavky na materiální pomoc v současné 

nelehké době neustále vzrůstají. Jejich posláním je 

podporovat lidi v oblasti lidské nouze, což i nadále dokážou 

pouze s naší pomocí. 
 

Sbírka se uskuteční do pátku 31. března 2023. 

Darované oblečení zabalené v igelitových obalech či 

věci v krabicích, prosím odkládejte v přízemí budovy 

Obecního úřadu. Toto místo je přístupné nepřetržitě.  
 

Vážení dárci, prosíme, aby vše co darujete, bylo funkční. 

To znamená především funkční zipy u bund, mikin 

a ostatních oděvů a kolečka u kufrů, tašek a batohů. 

Nefunkční zapínání nejsme schopni opravit. Děkujeme. 
 

Seznam věcí, kterými můžete přispět do sbírky: 

Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 

Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky 

a zbytky látek) 

Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené 

do krabic 

Péřové přikrývky, polštáře a deky, peří 

Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou) 

Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti bez 

poškození (dekorace, bižuterie ...) 

Hračky – nepoškozené a kompletní 

Menší elektrospotřebiče i poškozené, ale funkční 

Hygienické potřeby, drogistické zboží 

Časopisy, noviny, knihy 
 

Na časté dotazy sdělujeme, že místní poplatky jsou letos ve  

stejné výši jako loni. Např. odpad 600 Kč/os, kabelová TV 

720 Kč/přípojka. Splatnost všech těchto poplatků je do 

konce měsíce května 2023. Hradit je možno hotově či 

platební kartou v kanceláři, pokud poplatky uhradíte 

převodem z účtu, prosím informujte nás, abychom 

identifikovali a potvrdili Vám tuto příchozí platbu. Jako 

variabilní symbol použijte popisné číslo svého domu. 

 

NABÍDKA PRACOVNÍHO MÍSTA 

Obec Šebetov hledá do pracovního poměru zájemce 

o místo pracovníka pro údržbu a správu veřejných 

prostranství. Cílem je kompletní zajištění údržby obce 

včetně veřejné zeleně a budov ve vlastnictví obce. 

Platová třída bude stanovena podle tabulek s možností 

odměn. Výhodou je bydliště v obci. Bližší informace 

sdělíme v kanceláři OÚ /tel. 516 465 429/. 

 

Závěrem bych chtěl požádat všechny vlastníky a uživatele 

dřevin v obci, aby provedli veškeré nezbytné ořezy, kdy 

zeleň zasahuje do veřejných rozvodů el. energie či brání 

dopravní obslužnosti (např. svozu odpadů při průjezdu 

nadrozměrných vozidel Technických služeb).    

Některé nutné ořezy jsme již byli nuceni provést 

svépomocí, mnohé děláme průběžně. Díky ořezům 

a dalším rozpěrkám na vedení jsme již přečkali i silné větry 

bez výpadků napájení veřejného osvětlení.   Zdeněk Čížek 
 

 
 

Pátek 10. března – GRAND PRIX      
Nová filmová komedie režiséra Jana Prušinovského 

(Most!, Okresní přebor) vypráví příběh dvou bratranců 

Romana (Kryštof Hádek) a Emila (Robin Ferro), jejichž 

snem je dostat se na závody Formule 1. Roman vede 

ušmudlaný autobazar na okraji města, má tři děti a živelnou 

manželku (Anna Kameníková). Emil, horlivý milovník 

pořádku, si piplá svou autodílnu v centru a o autech ví 

skoro všechno. Když jednoho dne Emil v televizní soutěži 

vyhraje vstupenky na Velkou cenu Španělska v Barceloně, 

netuší ani jeden z nich, že jejich výlet za snem se brzy 

změní na divokou jízdu napříč Evropou. Zvláště když se na 

ně nabalí Štětka (Štěpán Kozub), Romanův kamarád 

a místní magnet na problémy.   

Klasický formát, české znění, nevhodný do 12 let, 107 

minut. Hrajeme v 19:30 hodin, vstupné 70 Kč.   
 

Pátek 31. března – KOCOUR V BOTÁCH: 

POSLEDNÍ PŘÁNÍ      
Do kin se vrací jeden z nejoblíbenějších hrdinů z pohádek 

o Shrekovi. Má ten nejroztomilejší kukuč a jako šermíř je 

přímo geniální. Když máte k dispozici devět životů, tak 

vám na tom, že tu a tam něco odskáčete, vůbec nezáleží, 

zvlášť když jste legendární hrdina, který se dobrovolně 

vrhá do těch nejbláznivějších dobrodružství. 

Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné jízdě 

plnit svoje poslední přání. 
 

Širokoúhlý film, české znění, volně přístupný, 101 minut. 

Hrajeme již v 18 hodin, vstupné 70 Kč.   

mailto:sebetovskyzpravodaj@seznam.cz
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Šebetovští školáci zazářili 
je titulek článku, který zaslali do „RegionPressu“ č.2/2023 

(tj. Regionální zpravodajský čtrnáctideník regionu 

Blansko) žáci společně s vychovatelkou Bronislavou 

Mistrovou a Mgr. Evou Filoušovou, aby se pochlubili svým 

vítězstvím v Praze, o kterém jsme Vás čtenáře informovali 

v únorovém čísle. Z novinového článku citujeme: 

„Cesta to byla náročná, ale zábavná a plná užitečných 

informací. Vzkaz pro všechny: Příroda je neodmyslitelnou 

součástí našich životů, pečujme o ni a mějme ji rádi.“ 

 

 
 

Dojmy z Prahy: Co nejvíce zaujalo školáky? 
 

Deniska: „Bavilo mě vozit se na eskalátorech a procházet 

se po Praze. A orloj právě začal bimbat. Moc dobrý bylo, 

jak nás natáčeli do Zpráviček.“ 
 

Kája: „ Poprvé jsem viděla metro, také bylo dobré vidět 

orloj a procházet se po Praze. A nejvíc bylo, že jsme vyhráli 

to 1. místo“. 
 

Petr: „Prošli jsme Karlův most, viděl jsem orloj a OBŘÍ 

LEGO-NÁDRAŽÍ.“ 
 

Eliška: „Byli jsme na Karlově mostě a šli jsme podél 

Náplavky, to mě bavilo. Byli jsme také na Staroměstském 

náměstí, kde právě začal orloj bimbat. Potom jsme šli na 

Václavské náměstí, kde jsme viděli sochu svatého Václava. 

Nakoukli jsme na metro a viděli jsme nádraží postavené 

z lega. Nejvíc mám radost, že jsme vyhráli 1. místo.“ 

 

 
  

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

Moderátor a herec Petr Vacek zpovídá náš vítězný tým. 

 

Vzpomínky na Prahu očima žáků 
 

 
 

Pozvání do školy 

 

 
 

Setkání s písničkou 
Klub aktivních seniorů KLAS pozval v únoru na besedu 

šebetovské seniory. Jelikož mají senioři málokdy možnost 

setkávat se a společně pobýt, připravili jsme proto pro ně 

již podruhé posezení, tentokrát s možností zazpívat si 

písničky našeho mládí. Na kytaru a basu zahráli Roman 

a Vláďa Ožvoldíkovi, společně s nimi jsme si 

zavzpomínali, co jsme dřív zpívávali. Členky Klasu 

napekly buchty, občerstvení přinesli i návštěvníci, popili 

jsme svařák a bylo nám spolu veselo. 

Naše aktivity můžeme realizovat díky šebetovským 

hasičům, kterým patří velké poděkování za jejich pomoc 

a podporu. Za finanční podporu děkujeme i obci Šebetov. 

 

Digitální odysea 
V únoru se v knihovně sešli senioři 65+ na školení, při 

kterém se vydali do Spojených států technologických. 

Navštívili jsme spoustu nových zemí, např. Internetovy 

ostrovy, Pobřeží textoviny, Sekuritánsko atd. 

 A teď raději srozumitelné vysvětlení – přišla za námi 

školitelka Blanka Matušková, přinesla tablety a společně 

jsme se učili nebo si opakovali práci s tabletem. K práci 

jsme využívali pracovní sešit, který jsme mohli vzít domů 

a najít v něm nápovědu, jak řešit případné problémy. Byli 

jsme nadšení a požádali jsme školitelku ještě o doplňovací 

kurs. Na příštím setkání budeme pracovat i se čtečkou knih, 

protože bude možné pro zájemce zapůjčit v knihovně 

také e-knihy. 

Pokud by o takové školení měli zájem občané 65+, mohou 

se přihlásit v knihovně. 

 

  
                             Ing. Miroslava Mertlíková, knihovnice 

 

 

HASIČI a SKAUTI organizují … 
 

 
 

 

 

 

Semínkovna v Šebetově? 
Na redakci se obrátila paní Marie Vojtěchová s velice 

zajímavým článkem „Chcete semínka? Vyměnit si je 

můžete po celé republice.“  

Sázej - sklízej - sdílej 

Právě tato tři slova charakterizují princip fungování 

semínkoven. To jsou místa, kde zahradníci mohou mezi 

sebou bezplatně sdílet osivo ze svých zahrádek. Osivo by 

mělo být výhradně v bio kvalitě, tedy nemořené 

a z chemicky neošetřovaných rostlin. Mělo by jít 

o výsledek domácího semenaření. Semínka jsou nabízena 

bezplatně v malých dávkách pouze pro osobní potřebu. 
 

Kdokoliv může semínkovnu založit a propagovat ve svém 

okolí. Semínkovna stojí na předpokladu, že si pěstitel 

"vypůjčí" semínka, vypěstuje nová a vrátí je zpět. Není 

nutné vracet semínka stejného druhu rostliny, naopak je pro 

semínkovnu přínosné, vrátíte-li semínka, která tam chybí.  

 

Pokud nebudete mít k dispozici žádná svoje semínka, 

nevadí, vždy záleží na semenářských možnostech i na 

klimatických podmínkách. Můžete to zkusit zase za rok ☺.                                    

Semínkovny vznikají podle místních podmínek po celé 

České republice a tak je najdete pod střechami rozmanitých 

institucí. Nejčastěji našly zázemí v knihovnách, ale vznikly 

také při základních školách, informačních centrech, 

komunitních zahradách či dokonce v kavárně nebo kině. 

Docela dobře to ale může být i malá „budka“ někde                             

v zahradě. Adresu semínkovny najdete na:                                                     

https://seminkovny.wordpress.com/seminkovny/                   

 

Nejblíž Šebetova:  

  SEMÍNKOVNA BLANSKO 

   ADRESA: Městská knihovna Blansko                                            

 SEMÍNKOVNA LETOVICE, Zdravá výživa Hokaido, 

   ADRESA: Pražská 27, Letovice 67 
 

Semínkovny jsou takové nevšední knihovny. Můžete si 

z nich semínka vypůjčit a na konci sezony, pokud se vám 

činnost vydaří, opět je vrátit a nabídnout dalším. 
 

Semínkovny fungují v USA, ale také v Holandsku, Belgii 

či Francii. Sdílení osiv nechce ani nemůže ohrozit prodej 

semen velkými semenářskými firmami. Pouze chce 

navázat na dědictví našich předků, oživit dovednost 

semenaření a pomoci uchovat rozmanitost kulturních 

rostlin.  

 

Jak to tedy uskutečnit v praxi v naší obci?  

Podělte se o semínka. Na začátku může být nadšenec – 

pěstitel, který své přebytky semínek vloží třeba do 

obyčejné krabice a najde místo, kam mohou přijít i ostatní.  

 

Lze zřídit i malou množárnu rostlin. Kde sehnat semínka 

a neutratit za ně moc peněz? Co je takhle zkusit vyměnit 

s těmi, kteří jich mají dost? Nabídněte úspěchy svého 

snažení a na oplátku si odneste něco nového na svou 

zahrádku, balkon či parapet. Kromě semínek můžete získat 

rady, jak nejlépe semenařit. Každý, kdo se nějaký čas stará 

o zahradu, má vypozorované druhy rostlin, které se semení 

„samy od sebe“. Věřte, že i semeny zdánlivě obyčejných 

rostlin můžete někomu jinému udělat velkou radost.  

 

V neposlední řadě můžete potkat nového kamaráda - 

pěstitele. Březen je měsícem knihy a letos to může být 

vznik nevšední knihovny – semínkovny. Přihlásí se a najde 

se někdo? 

 

https://seminkovny.wordpress.com/seminkovny/


 
 
 
 
 
 

5 – Vymezení veřejně prospěšných staveb 
a veřejně prospěšných opatření 
 
 Územní plán obsahuje seznam tzv. VPS a VPO, 
což jsou stavby pro veřejně prospěšné služby, 
veřejnou technickou a dopravní infrastrukturu 
a stavby a opatření pro ochranu životního prostředí.  
Důležité je, že práva vlastníků pozemků potřebných 
pro realizaci těchto staveb je možno omezit. 
 
 

Má Šebetov územní plán? 

 

Ano, Šebetov má územní plán ze srpna 1998. Za těch 
25 let se několikrát změnily předpisy upravující obsah 
a podobu územně plánovací dokumentace. 
Nejvýznamnější z nich byl Zákon č. 183/2006 Sb. 
o územním plánování a stavebním řádu a jeho novela 
z října 2020. Z důvodu zastaralosti tohoto územního 
plánu a vzhledem k tomu, že byly v K.Ú. Šebetov 
zpracovány Komplexní pozemkové úpravy a je zde 
zcela nová katastrální mapa po obnově operátu, 
rozhodlo se zastupitelstvo obce pořídit územní plán 
nový. 

 
Kdo územní plán tvoří? 

 

Na tvorbě územního plánu se podílejí zejména tyto tři 
subjekty:   
 

 1 – Projektant 
 
 Autorizovaný architekt – urbanista fyzicky 
územní plán tvořící ve spolupráci s pořizovatelem 
a zástupci obce. 
 

 2 – Pořizovatel 
 
 Úředník organizující a usměrňující tvorbu 
územního plánu (zejména projednání a vyhodnocení 
připomínek a námitek k rozpracovanému územnímu 
plánu) tak, aby byla v souladu se všemi aktuálními 
předpisy a nařízeními. Pro Šebetov je pořizovatelem 
Městský úřad Boskovice, odbor výstavby a územního 
plánování. 
 

 3 – Zástupci obce 
 
 Většinou starosta nebo i tzv. určený zastupitel 
předávající projektantovi požadavky obce a občanů 
na řešení územního plánu.  V průběhu zpracování 
projektant rozpracovaný územní plán se zástupci 
obce několikrát konzultuje. 

Jak se územní plán tvoří? 

 

Územní plán se tvoří v několika fázích. 
 

1 – Zadání územního plánu 
 
 Jedná se o textový dokument, v němž jsou 
definovány a formulovány záležitosti, které by měly 
být územním plánem řešeny a podchyceny. Jsou zde, 
kromě jiného, uvedeny i náměty občanů 
a představitelů obce. Toto zadání pořizovatel 
projedná s výše zmíněnými DOSS a potom zadání 
o jejich případné požadavky doplní. Poté je zadání 
schváleno zastupitelstvem. Zadání územního plánu 
má Šebetov zpracováno z listopadu 2021. 
 

2 – Návrh územního plánu pro společné 
jednání 
 
 Na základě schváleného zadání projektant 
zpracuje návrh územního plánu, který je poté 
projednán v tzv. společném jednání, kdy se 
k územnímu plánu opět vyjadřují DOSS. Velmi 
důležité je v této fázi vyjádření krajského úřadu. 
 

3 – Návrh územního plánu pro veřejné 
projednání 
 
 Návrh územního plánu je na základě výsledků 
společného jednání projektantem upraven a doplněn. 
Poté je pořizovatelem svoláno tzv. veřejné 
projednání, kde se k návrhu územního plánu 
vyjadřuje veřejnost. 
 

4 – Čistopis územního plánu 
 
 Závěrečná fáze, kdy je územní plán 
projektantem naposledy upraven dle výsledků 
veřejného projednání. 
 

Z výše uvedeného je patrné, že tvorba územního 
plánu je složitý proces, během něhož se počáteční 
podoba návrhu územního plánu může výrazně 
změnit. 
 

Pokud máte zájem dozvědět se o územním 
plánu více, popřípadě pokud máte k dané 
problematice jakékoliv dotazy, jste srdečně 
zváni na besedu se zpracovatelem územního 
plánu Šebetov Ing. arch. Ivo Motlem. Tato 
beseda se uskuteční v místním kině ve středu 
22. března 2023. Začátek v 17 hodin. 

Přidáno představení v 16:30 hodin, 

vstupenky k zakoupení! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA  
Prodám palivové dřevo tvrdé, měkké. Štípaná polínka, 

metrové štípy rovnané, kulatinu.  

Mobil: 606 893 919, 602 816 950 

 

Prosba redakční rady 
Přijímání příspěvků je vždy do 25. v měsíci. Příspěvek 

podaný po tomto termínu znamená přetvořit celé číslo                             

a spoustu práce navíc. Veliké díky všem, kteří přispíváte 

v průběhu celého měsíce ☺☺. 

Chcete se s něčím pochlubit? Máte nějaký typ na výlet či 

zajímavý recept? Postrádáte nějakou informaci?  

Svoje náměty, připomínky či dotazy zasílejte na e-mail: 

sebetovskyzpravodaj@seznam.cz  

Krásné jarní dny všem☺. 

DEMOKRACIE 

Moje známá byla zaměstnaná před 

Sametovou revolucí v Masně. Pracovala 

tam jako pomocná síla a pokladní. 

Vedoucím prodejny byl zkušený řezník 

a také zdatný obchodník. Rád vyhověl, i když masa bylo 

málo, zákazníkům, kteří chtěli nakupovat ve větším 

množství, například na svatby a jiné rodinné oslavy. 

V takových případech se zákazník ve věci výběru a kvality 

masa zcela svěřil do rukou pana vedoucího a na konečnou 

cenu moc nehleděl. 
 

To byl také případ našeho zákazníka, říkejme mu pan 

Novák. Pan Novák přinesl objednávku napsanou na papíře, 

napsanou velmi zkušenou a zdatnou kuchařkou místní 

závodní jídelny. Paní kuchařka v souladu s přáním pana 

Nováka a jeho manželky sestavila jídelní lístek pro 

příslušný počet svatebních hostů a tento rozpis posléze 

předal pan Novák vedoucímu prodejny Masna. Pan 

vedoucí na dohodnutý den připravil pro pana Nováka 

slušný balík masa. Svatebních hostů nebylo málo a pan 

Novák se chtěl vytáhnout před rodinou ženicha, že na to 

má. Vždyť to byla jeho jediná dcera, kterou vdával.  

 
Svatební hostina se vydařila. Hosté si odnášeli výslužku, 

svatební koláčky a cukroví. Na panu Novákovi byla znát 

spokojenost s průběhem svatebního obřadu a svatební 

hostiny. Paní kuchařce velmi zdvořile děkoval, a ještě 

nějakou korunu přidal k požadované částce za velmi 

kvalitní přípravu jídel a pohoštění. Při té příležitosti se paní 

kuchařka jen tak mimoděk zmínila, že s přípravou 

masitých pokrmů musela přímo čarovat, aby v konečném 

důsledku dosáhla spokojenosti svatebních hostů. Maso 

totiž nebylo panem řezníkem dodáno vždy v požadovaném 

sortimentu a jakosti, jak bylo paní kuchařkou na 

objednávce specifikováno. 
 

Panu Novákovi tato nevinná poznámka zprvu nepřišla na 

mysl jako podstatná. Ale s odstupem času se mu uhnízdila 

v hlavě a byla stále neodbytnější. Pan Novák si 

uvědomoval, že byl řezníkem okraden změnou sortimentu 

a v důsledku zaplatil za maso víc, než ve skutečnosti musel. 

Rozhodnul se, že to tak nenechá a po neděli si to s řezníkem 

vyřídí. Připravoval se v duchu, jak s ním zatočí. To se bude 

ten řezník divit. On si to nenechá líbit! 
 

V tu dobu bývala Masna každé pondělí zavřená, stejně 

nebylo co prodávat, masa bylo málo a nějaký ten salám 

nebo tlačenku si lidé koupili v samoobsluze. Pan Novák 

musel počkat do úterý. Ráno, ještě před otevřením, již čekal 

pan Novák před krámem. Jakmile mladá pokladní otevřela, 

vtrhnul pan Novák do krámu a začal pana vedoucího, 

zkušeného řezníka a zdatného obchodníka, osočovat 

 a vychrlil na něho všechno, co si za celé pondělí připravil. 

Pan vedoucí věděl, že takto rozohněného zákazníka nesmí 
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přerušovat, musí jej trpělivě vyslechnout a poté začít 

vyjednávat. V ten okamžik vstoupila do prodejny paní 

pokladní a bezelstně se zeptala pana Nováka, jaká byla 

svatba, jaký obřad, jaké měla nevěsta šaty, jaká byla 

hostina, jak navařila paní kuchařka, jaké byly koláče 

a cukroví, jaké bylo pití atd. Pan Novák ještě plný dojmů se 

dal strhnout k vyprávění, které nebralo konce. Paní 

pokladní se ještě zeptala, jak se zhostila najatá kuchařka 

vaření pokrmů a pečení masa, kolik bylo chodů atd. Pan 

Novák vyprávěl a vyprávěl a byl pyšný na to, jakou veselku 

pro dceru vystrojili. Ještě připojil vyprávění, jak jeho 

manželka s pomocí sousedek chytře připravila koláče 

a cukroví, které jim upekl pekař, ochotný pan Růžička, 

v místní pekárně. Když skončil vyprávění a do krámu přišel 

první zákazník, řekla paní pokladní: „Takovou krásnou 

veselku jste pro dceru připravili, všichni byli spokojeni a vy 

byste si chtěl stěžovat?“ Pan Novák nechtěl před nově 

příchozím zákazníkem dělat ostudu panu vedoucímu 

a možná také sobě, a proto se rozloučil a rychlou chůzí 

odešel. 

Paní pokladní na tuto historku brzy zapomněla, ne tak pan 

Novák. Tomu se uhnízdila hluboko v mysli a nosil ji 

v hlavě jako velkou křivdu a přetrvávala tam několik 

měsíců. 

Kolo dějin se pomalu otočilo a v naší republice se začala 

rodit nová demokracie, kterou lidé vesměs vítali zejména 

s vidinou lepšího a snadnějšího bytí, stejně tak pan Novák. 

Nevěděl sice dosti dobře, co si počne se svobodou slova 

a projevu, svobodou tisku a možností snadného cestování 

do kapitalistických zemí. Pan Novák neměl auto, měl 

„platfus“ a tak jezdil po vesnici za každou povinností na 

kole. Měl představu, že nově se rodící kapitalismus mu 

přinese vysokou životní úroveň srovnatelnou se Spolkovou 

republikou Německo, ne-li se Švýcarskem. Z televize 

se dozvěděl, že v demokracii je dovoleno všechno, co není 

zakázáno, alespoň tak to pochopil a tuto poučku si 

zapamatoval a snažil se ji využít po svém. Z hloubi mysli 

mu vytanula příhoda s nákupem masa na svatbu pro svoji 

dceru a rozhodl se, že se pomstí mladé pokladní z bývalé 

Masny. Řezník, vedoucí prodejny byl přespolní a po 

uzavření prodejny se ve vesnici již neobjevoval. Mladá paní 

pokladní nastoupila do nového zaměstnání. Nyní pracovala 

na dráze, kde získala docela slušné a nenáročné zaměstnání, 

které jí po všech stránkách vyhovovalo. Nosila na míru 

ušitou nádražáckou uniformu a moc jí to slušelo.  

Pomsta spočívala v tom, že on pan Novák, jedoucí na kole, 

si při míjení se s bývalou paní pokladní ostentativně 

odplivne a rychle odjede. A jak rozhodnul, tak také konal. 

Když to bylo již poněkolikáté, tak to mladou drážní 

zaměstnankyni, chodící ve slušivé uniformě, začalo 

znervózňovat a rozhodla se, že s tím musí něco udělat. 

Zastavila se na Obecním úřadě, aby se poradila, jak donutit 

pana Nováka ke slušnému chování. Vždyť si toho již všimli 

lidé a podivovali se, co to má znamenat. Příslušná 

pracovnice na obecním úřadě byla velmi ochotná a po 

vysvětlení problému dala mladé paní složenku na 100,- Kč, 

po zaplacení se celým případem bude zabývat Komise pro 

občanské záležitosti. Doma po poradě s manželem usoudili, 

že tento postup není vhodný. Ne pro tu stokorunu, ale 

způsob řešení problému konfrontací s panem Novákem na 

Obecním úřadě je nepřijatelný. Usoudila, že si s tím 

problémem musí poradit sama, ale zatím nevěděla jak. 

Byla z toho celá nesvá, bála se potkat pana Nováka, ale na  

druhou stranu věděla, že musí konat, odhodlaně, razantně 

a nekompromisně. Okolo poledne měla dvouhodinovou 

přestávku, kdy vlaky nejezdily, a tak si vyřizovala různé 

soukromé i služební pochůzky. Jedna taková pochůzka ji 

zavedla na samý okraj vesnice. Nebyla tam žádná 

frekventovaná doprava a obyvatelé se tu pohybovali jen 

ojediněle. Zamyšlená kráčela po silnici, zvedne hlavu a vidí 

nedaleko před sebou, jak přímo proti ní jede pan Novák na 

svém kole. Velmi se vylekala, co všechno s může stát 

v odlehlé části obce, kde v tom okamžiku není živáčka. 

Kolo pana Nováka se přibližovalo, pan Novák si 

ostentativně odplivnul, mladá nebojácná žena vytrhla 

z igelitové tašky pánský deštník a přetáhla silně pana 

Nováka přes hlavu. Pan Novák kupodivu tuto nečekanou 

situaci ustál, jen vyrovnal balanc a kvapem ujížděl do 

neznáma.  

Když se vrátila mladá paní ze služby, vyprávěla celou 

historku manželovi. „Uvědom si,“ pravil manžel, „že si tě 

pan Novák může nechat předvolat na Obecní úřad před 

Komisi pro občanské záležitosti.“. To by byla nepříjemná 

záležitost. Jak by mladá žena ospravedlňovala svůj 

nepřiměřený útok. Měla však štěstí, že pan Novák ránu 

deštníkem ustál a nespadl z kola. Vždyť se mohl zranit, 

mohl se také zlámat jako makaron, to by bylo neštěstí pro 

oba. Byla tu však ještě jedna možnost, že pana Nováka 

mohla zranit na hlavě. Co když pan Novák bude mít trvalé 

následky, například možnou ztrátu paměti? Další možné 

nepříjemnosti z útoku na pana Nováka již mladá paní ani 

nechtěla domýšlet. Neměla sladký pocit pomsty, naopak, 

měla výčitky svědomí. Špatně se jí usínalo. 

Při nových pochůzkách vesnicí pozorně sledovala silnici 

a vysloveně se bála potkat pana Nováka. Nejraději by se 

před ním někam schovala, nevěděla totiž, jak se po ráně 

deštníkem může zachovat. Až jednou, zamyšlená, přestala 

pozorovat okolí a z letargie ji probralo jasné a hlasité 

zvolání: „Dobrý den, mladá paní!“ Podívala se a on to byl 

pan Novák. Překvapená náhlou změnou v jeho chování se 

otočila a běžela domů. Volala na manžela: „Zázrak, stal se 

zázrak!“ A vyprávěla, co se stalo a jak se to přihodilo. 

Společně došli k názoru, že rána deštníkem byla přiměřená. 

Panu Novákovi se v hlavě nejen zajiskřilo, ale také 

rozsvítilo. Od tohoto okamžiku pan Novák zdravil mladou 

paní v té slušivé uniformě vždy s náležitou úctou, jasně 

a hlasitě. Na vymoženost nové demokracie, svobodu 

projevu, rezignoval, vrátil se k zažitému slušnému chování 

a lidé v obci jej opět měli rádi. 

                                                   (Příště „LAĎA Z HANÉ“) 

  Z publikace rodáka Antonína Trše ČAS VZPOMÍNÁNÍ 

                                                                                      

„Každé semínko, každé variety bylo s péčí vyseto, 

sklizeno, rok za rokem, předáváno z generace na 

generaci, ze zahrady do zahrady, od člověka 

k člověku, všude na naší planetě již 10 000 let… 

Všude na celé planetě, od člověka k člověku, 

ze zahrady do zahrady, z generace na generaci, každé 

semínko, každá varieta byla adaptována našim 

potřebám a na naše podmínky. Věřím, že dnes 

bychom se měli zajímat o to, co se děje s tímto naším 

dědictvím a jak s ním do budoucna naložíme…“ 

                                                              Sébastien Wittevert 

Úpravy v kulturním domu 
V lednovém Zpravodaji jsem přislíbil, že seznámím se 

spoustou úprav, které se provedly v kulturním domu za 

poslední pár měsíců. Našel jsem kousek místa v této 

příloze, a tak konečně můžu přiznat všechny aktivity. 

V loňském roce se díky dotaci JMK provedlo přebroušení 

parketové podlahy na hlavním sálu a tato dostala i nový 

kvalitní vysokopevnostní lak. Na sál byly pro lepší 

cirkulaci vytápěného vzduchu instalovány ventilační 

jednotky. Nevzhledná popraskaná litá kamenná podlaha ve 

vestibulu a přísálí byla dlouhodobě problematická na úklid 

a jejímu vzhledu nepomáhalo ani opakované pastování 

a leštění. Byla tedy přebroušena, všechny nerovnosti byly 

vyrovnány nivelační hmotou, aby její povrch mohla nyní 

tvořit dekorativní vinylová vrstva. Spousta práce se 

vykonala v zázemí přízemí – mezi hlavním sálem 

a kotelnou. Zboření nepoužívaného havarijního únikového 

schodiště odstranilo příčinu dlouholetého zamokání 

v tomto prostoru. Osekávaly se zpuchřelé omítky až na 

cihlu, upravovala se elektroinstalace, natahovaly se nové 

omítky, pomocí nátěrů se renovovalo vnitřní betonové 

schodiště. Zrenovovaly se i stropy a v celém prostoru se 

líčilo a natíralo snad vše, co nám přišlo pod ruku.  

 

  
Vánoční období a prakticky celý leden jsem trávil 

v prostoru kinosálu. Vlivem dvouleté covidové pauzy 

v provozu kina s minimem vytápění vlhkost nenávratně 

poškodila textilie na pódiu. Hlavní opona zvládnula 

chemickou čistírnu, jejímu vzhledu to však k jejímu stáří 

příliš nepomohlo. Ostatní 50 let staré dekorativní textilie se 

rozpadaly pod rukama už při pouhém pokusu je 

demontovat. V lednové pauze kina se podařilo nechat ušít 

nové textilie, obnovit povrch dřevěného pódia, předělat 

elektroinstalace, upravit pozice LED světel stropu 

a pohony opon korektně zalištovat. O nátěrech ani nepíšu. 

Udělala se neskutečná spousta práce, mnoho svépomocí, 

aby nejen kulturní dům, ale i kinosál měly důstojnější 

vzhled. Podle času bych chtěl celou tu spoustu snímků 

z obnov formou fotogalerie umístit na webu obce. Pokud 

se podaří další dotace, rád bych nejen zafinancoval uváděné 

textilie, ale také v kinosále obnovil podlahu, stejně tak jako 

dlažbu před vstupem.                                     Zdeněk Čížek 

Co je územní plán? 
Územní plán je dokument důležitý 
pro rozvoj obce. Skládá se z mapové 
a textové části. Zjednodušeně se dá říct, že je to 
(v dobrém slova smyslu) kompromis, na němž se 
shodnou všichni, kdo mají v příslušném území nějaké 
zájmy.  
 
V první řadě jsou to vlastníci nemovitostí. Dále jsou to 
správci inženýrských sítí, ochránci přírody, různá 
ministerstva (dopravy, obrany, životního prostředí…) 
a ostatní úřady. Souhrnně jsou tyto subjekty 
nazývány dotčenými orgány státní správy neboli 
DOSS. V územním plánu je řešeno několik důležitých 
okruhů problémů: 
 

1 – Koncepce rozvoje území obce 
 
 Co a kde by se mělo stavět. Za základ se 
většinou použije původní územní plán. Jednotlivé 
návrhové plochy se posoudí co do aktuálnosti 
a vhodnosti. Případně se doplní návrhovými plochami 
novými. 
 

2 – Ochrana hodnot v řešeném území 
 
 Jsou to památkově chráněné objekty, 
hodnotné lokality z hlediska ochrany přírody apod. 
V Šebetově se jedná zejména o zámek s parkem, kapli 
sv. Anny a další čtyři objekty.  Tyto hodnoty je třeba 
nejdřív definovat a pak se můžeme zabývat otázkou 
jejich ochrany – tj. zachování pro budoucí generace. 
 

3 – Uspořádání krajiny 
 
 Sem spadá především návrh územních 
systémů ekologické stability, což jsou zelené pásy 
v krajině umožňující migraci živočichů. Většinou se 
řeší také rozčlenění plošně předimenzovaných lánů 
na menší plochy, obnova původních polních cest, 
vodní režim v krajině, problémy s přívalovými vodami 
apod. Uspořádání krajiny je podrobně řešeno 
v Komplexních pozemkových úpravách odkud budou 
jednotlivé navržené prvky (polní cesty, biocentra, 
biokoridory, interakční prvky, záchytné příkopy atd…) 
do územního plánu převzaty. 
 

4 – Koncepce veřejné infrastruktury 
 
 To znamená, jak budou stávající i nové plochy 
pro zástavbu dopravně obslouženy, jak budou 
odkanalizovány, plynofikovány apod. 
 


